

为了“郑州蓝”他们在行动

汝河路街道强力推进大气污染防治攻坚战

本报讯 12月19日,汝河路街道召开强化推进大气污染防治攻坚冲刺30天工作会议,传达落实12月18日中原区大气污染防治攻坚调度会精神。工地分包领导、工地“三员”,建筑工地建设方、施工方,街道相关科室负责人参加了会议。

会议指出,要严格落实“封土行动”。辖区管辖工地(除地铁5号线淮河路站外)一律停止土石方作业。在“一长三员”的监督下,严格落实覆盖措施及封土后的清扫、洒水等工作,切实减少工地内部及周边积尘。街道城建科巡查人员要加大巡查暗查力度,确保封土措施落实到位。

辖区严禁销售使用劣质散煤。街道

城建科、统计科及各社区要深入辖区集中检查依法从严处罚并查没散煤;对已经完成“双替代”项目,仍违规使用散煤的用户,没收散煤燃烧设施;对“双替代”用户逐一入户确认、核查、签字,谁入户谁负责,确保“双替代”到位,不出现散煤复烧。

严密组织清洁街道、清洁道路。各社区要深入开展城市积尘清扫和冲洗,每天至少开展一次符合要求的清洁城市行动。各社区设立一街一巷清扫员,全面清洗辖区道路、楼院、场区等。结合大扫除,辖区楼院楼顶每周清洁一次,彻底清除楼顶积尘和垃圾。

记者 张改华 通讯员 张伟胜

棉纺路街道召开大气污染防治攻坚工作安排部署会

本报讯 12月20日,按照郑州市攻坚办下发《关于大气污染防治攻坚冲刺30天期间各级督导组交办问题从严从重从快处理的通知》文件精神,棉纺路街道办事处组织召开了棉纺路街道大气污染防治攻坚冲刺30天决战15天工作安排部署会,力争在2017年岁末有效时段内让污染指数降到最低,让辖区天蓝水绿。会上传达了中原区攻坚办的要求:从即

日起启动快速问责机制,启动冲刺30天决战15天工作计划。办事处具体负责人就辖区工地存在的具体问题进行点评,指导并要求停止一切施工。同时,对分包工地管理人员提出要求,加强督促指导,必须做到发现问题立即整改,当日问题当日整改到位,确保打赢大气污染防治攻坚战。

记者 张改华 通讯员 刘冰

中原区特色实验小学开展“瑞雪冬至,饺送五福”主题活动 体验包饺子乐趣 感受传统节日魅力

本报讯 12月22日,在冬至到来之际,中原区特色实验小学以课程整合为载体,开展了“瑞雪冬至,饺送五福”的冬至系列活动。

本次系列活动旨在利用多样的形式、丰富的内容,引导学生认识、尊重和传承中华优秀传统文化。

在活动开始之初,老师们以冬至为契机引导学生从多方面了解二十四节气。低年级学生着重了解冬至节气,通过资料收集、研究和整理,向学生系统地介绍冬至节气的起源、传说、饮食文化、本地民俗

等有关知识。高年级学生侧重深入感知冬至,老师们通过带领学生做游戏,讲解中国传统餐桌礼仪,包五颜六色的饺子,并要求学生根据自己的兴趣爱好制作手抄报,并进行展评和交流。

冬至上午,期待已久的包饺子活动正式开始了。看,孩子们兴高采烈,在老师和家长志愿者的带领下,有的揉面,有的擀皮,有的包,虽然很多孩子都是第一次学包饺子,但也包得有模有样,全身心地投入到了这场视觉和味觉的盛宴中来。记者 张改华 文/图



秦岭路街道杜康社区运用“一征三议两公开”工作法治理小区脏乱差 昔日脏乱差小区 如今干净人人夸

本报讯 如今,走进郑州一棉家属院这座20世纪50年代初建的小区,处处焕然一新:中街、东街、西街3条主要干道都是新铺设的沥青道路,家属院小道是清一色的红砖小路,道路两旁干净整齐;居民楼道和主要街面粉刷一新,新开辟的社区文化墙,集中展现了郑州一棉的历史变迁和街区“双迎攻坚”的新变化。

面对这些新变化,谁能想到郑州一棉家属院几个月前还是摊贩占道、垃圾成堆、私搭乱建、道路破损等乱象的集中地。今年以来,杜康社区党委把整治郑州一棉家属院环境顽疾作为头号惠民工程,运用“一征三议两公开”工作法,充分发挥民主决策的“正能量”,将解决家属院环境脏、乱、差问题纳入科学程序,让家属院居民参与整治改造的全过程,共同打造舒适温馨和谐的幸福家园。

杜康社区党委实施“一征三议两公开”工作法,推动社区事务大家议、大家定、大家评,坚持“以人为本”的工作理念,全力让群众参与其中,并协同相关单位共同商讨整治方案,实现了社区民主科学决策的闭环式运行,走出“党组织领导、各方联动、群众拍板”的社区民主科学决策新路子,探索出了破解郑州一棉家属院整治难题的新思路、新途径。

在整治过程中,杜康社区持续开展统一行动。全力以赴整治环境卫生,统一实施拆除违章搭建。对违章搭建铁皮房逾期不能自行整改的,强制依法予以拆除;对突出楼房的砖泥结构违章建筑予以强制拆除;对家属区早、夜市全部取缔;对家属区的西街、中街和东街破损道路实施大修;对家属区房前楼后小路和破损地面进行修补,美化家属区环境。在清理占道经

营的同时,为方便周边居民生活,照顾商贩利益,社区协调北门夜市商户将经营用房出租给菜贩使用,不仅解决了居民买菜难问题,也解决了卖菜难问题。

经过持续3个多月的奋战,投入800多人次,重点对居民区庭院、楼道、绿地内的白色垃圾、杂物开展集中清理,尤其是对小区内乱贴乱画等问题以及卫生脏点、死角进行重点清理;对郑州一棉家属区内170余栋楼房的410个楼门进行了粉刷,粉刷面积近万平方米;拆除家属区铁皮房、铁皮棚等违章建筑1200余处6000余平方米,拆除砖泥结构违章建筑17处,拆除地锁660余个,整治占道300余处,清理僵尸车辆27台,清除小广告5000余处;清运垃圾200车,铺设红砖便道4000余平方米,铺设沥青路面15000余平方米。

记者 张改华 通讯员 葛江波

中原西路街道 开展创建国家食品安全城市宣传

本报讯 近日,中原西路街道在辖区内开展了“创建国家食品安全城市进社区”宣传活动。街道积极动员物业、志愿者、社工组织人员开展发放“致居民的一封信”入户宣传工作。物业负责对小区住户宣传,社工和社区工作人员对商户进行宣传,志愿者对企业进行宣传。此次活动向商户、企业和居民发放宣传材料200余份,张贴宣传海报60余张。对辖区内小巷、卫生死角、排水沟及垃圾池周边环境卫生情况进行实地察看,对消防安全重点地段,加强监督检查工作。记者 张改华 通讯员 苏俞洁

航海西路街道 联合开展环境整治行动

本报讯 近期,航海西路街道帝湖东社区联合帝湖派出所、帝湖物业组织开展了为期3天的环境卫生整治行动,对辖区脏乱差现象进行集中整治。

行动开始,工作人员在小区单元楼逐户张贴“消防检查通知单”及“致辖区居民的一封信”,并在辖区醒目位置悬挂条幅、发放宣传单、宣传讲解等方式,引导辖区居民从自身做起、从小事做起,不乱丢、不随意堆放垃圾,保持卫生环境整洁,共同爱护我们的生活环境。同时,帝湖物业出动保安、保洁共计30多人,对小区卫生死角进行彻底清理,清理了一批无主僵尸电动车、三轮车,使积存多年的卫生死角得到彻底清理,消防安全隐患也大大减少。

记者 张改华 通讯员 李佳 杨景慧

巩义市永安路街道 开展主题教育活动

本报讯 近期,巩义市永安路街道认真学习贯彻十九大报告精神,按照党要管党、全面从严治党的总要求,以“承诺—亮诺—践诺—评诺”活动为载体,在辖区党员干部中积极开展践行“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,推动了“两学一做”学习教育常态化制度化。利用街道党员积分评分办法,建立街道、村、党小组三级联动机制,在党员活动日当天,采取多种评议方式,全面评议党支部和党员承诺践诺情况。评议结果以适当方式进行反馈,并在一定范围内公开,作为党员评先树优的重要依据。

目前,街道辖区党员为民办实事200多件,受到了群众的一致欢迎和好评。记者 张改华 通讯员 姚国伟

思源社区 关爱低保户 社区在行动

本报讯 为让辖区低保户做到没病早预防,有病早发现、早治疗,思源社区积极响应上级要求,开展低保户免费体检活动。

加强宣传:通过发放通知单的方式向社区内广大低保户宣传免费体检政策;服务到位:针对不同类别的低保户,通过上门、打电话的方式通知发放低保户免费体检通知单,标注具体的体检时间并告知;组织有序开展:社区积极与医院服务中心联系,开辟绿色通道以方便低保户体检,同时,社区低保专干还积极协助医务人员维持体检秩序。

记者 张改华 通讯员 王艳

建设路街道 做好养犬管理年检工作

本报讯 又是一年年底,建设路街道高度重视,将年底养犬管理年检工作当作近期首要任务,全员上阵,全力以赴,扎实做好各项规范养犬管理工作。

为加强犬类管理,控制违规遛犬和提高年检率,办事处领导高度重视,迅速召开专题会议,传达市、区会议精神,统一思想,提高认识,成立专项领导小组,制定方案措施。同时要求街道规范养犬管理专项整治办公室,积极落实人员、经费、装备等保障,配备皮卡车2辆、狗笼2套、抓捕网4个、防刺手套2副,全面做好规范养犬管理工作。

街道广泛动员物业、门卫、楼长、志愿者、热心群众参与到规范养犬工作中来。同时制作宣传页、抽纸600余份,张贴到每个楼院和重点区域,及时发放到每个养犬户手上。记者 张改华 通讯员 贺志强